
日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

教学单元 第一次课 学时 2

教学目标

【知识目标】师生互相认识；了解课程的目标、结构和考核方式；了解课程的

学习方式；选择合适的学习方法，制定个人的学习规划；分组。

【能力目标】 能够对本课程有基础的了解；能从电子商务和移动商务的角度表

述个人对新媒体文案策划的认知；

【思政目标】使学生具备良好的动手实操能力；提高语言表达、社会交往和沟通能

力；形成团队意识及妥善处理人际关系的能力；树立爱岗敬业、吃苦耐劳的精神。

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

1 师生互相认识
互动介绍

讲授、讨论 10

2 介绍本课程的内容模块设置 听讲并记录 讲授、讨论 10

3 介绍课程进度安排
听讲并记录

讲授、讨论 15

4 介绍课程的考核方法 听讲并记录
讲授、讨论

10

5 讨论并推荐学习方法 听讲并讨论 讲授、讨论 10

6 把学生分成6-8人小组，选出组

长

听讲并讨论 任务驱动 10

7 讨论：推荐给你印象深刻的一

份文案并分析原因
思考并讨论 任务驱动 15

8 小结
思考并讨论 总结 10

课后作业 预习第一章 认识新媒体文案策划。
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单元教学设计

模块设置 项目一 认识新媒体文案

教学单元 熟悉电子商务文案的分类与写作要点 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解电子商务文案的含义；

（2）了解电子商务文案的作用。

【能力目标】

（1）能够区分传统文案和电子商务文案；

（2）能够根据各种途径了解电子商务文案的含义。

【思政目标】

（1）激发学生对这门课程的学习兴趣和职业兴趣；

（2）培养动手能力、分析问题能力、自学意识。

（3）形成团队意识及妥善处理人际关系的能力；

教学重难点

教学重点：电子商务文案的定义和作用

教学难点：电子商务文案的作用

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

讨论:以往课程中接触到的内容，

哪些属于电子商务文案？ 讨论 任务驱动 10

任务1
了解电子商务 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析 15

任务2 了解文案
听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 15

任务3
得出电子商务文案的概念

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 15

任务4 了解电子商务文案的作用 小组讨论 任务驱动

小组讨论
20

小结 单元总结：制作思维导图 小组讨论 小组讨论 15

作业布置 预习下节并完成本章课后练习题。
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单元教学设计

模块设置 项目一 认识新媒体文案

教学单元 熟悉电子商务文案的分类与写作要点 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解电子商务文案的不同类型；

（2）了解电子商务文案的写作要点。

【能力目标】

（1）能够区分不同类型的电子商务文案；

（2）能够根据电子商务文案的写作要点进行创作。

【思政目标】

（1）培养辨识能力和独立思考能力；

（2）培养分析问题能力、自学意识。

教学重难点

教学重点：电子商务文案的不同类型、电子商务文案的写作要点

教学难点：电子商务文案的不同类型

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

讨论:常见的电子商务文案是那样

的？

哪种类型的电子商务文案会吸引

你？

讨论 任务驱动 10

任务1
了解电子商务文案的类型 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析 20

任务2 实操：举例并分析不同类型文案的
特点

小组活动

任务驱动

案例分析 20

任务3
掌握电子商务文案的写作要点

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

小结 单元总结：制作思维导图 小组讨论 小组讨论 15

作业布置 预习下节并完成本章课后练习题。
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单元教学设计简表

模块设置 项目一 认识新媒体文案

教学单元 实训——通过网络搜索并了解优秀的文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解电子商务文案；

（2）熟悉不同类型的电子商务文案。

【能力目标】

（1）能够利用搜索引擎了解电子商务文案等；

（2）能够分析不同电子商务文案的特点。

【思政目标】

（1）提升独立思考能力和主动学习的能力；

（2）培养电子商务写作的意识。

教学重难点 教学重点：电子商务文案的找寻、不同电子商务文案的要求、特点分析；

教学难点：不同营销渠道电子商务文案的要求和特点。

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

介绍本次实训的目的和重要性，

明确需要利用搜索引擎获取关于优

秀文案的信息，同时分析其文案在

不同营销渠道的要求与特点。

认真听讲 任务驱动 10

任务1

第一步：在百度的搜索文本框中输

入“云南普洱茶文库”“云南普洱

茶博客”，在搜索结果页中查看搜

索出的结果，分别查看在百度文

库、博客及普通的关于“普洱茶”

相关内容的网页链接。

小组活动论
任务驱动

案例分析

20

任务2 第二步：在“搜狗微信搜索”网页
的搜索文本框中输入“云南普洱
茶”，查找2～3篇关于普洱茶的微
信公众号文章。

小组活动

任务驱动

案例分析

20

任务3
第三步：在淘宝的搜索框内输入

“云南普洱茶”，选择的销售量较

大的普洱茶商品2～3个，点击进入

其详情页。

小组活动
任务驱动

案例分析 15
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任务4

第四步：在抖音的搜索框内输入

“云南普洱茶”，选择关注量较大

的抖音号，挑选几个你认为较好的

抖音视频，分析其特点。

小组活动
讲练结合

小组活动 10

小结
汇总结果，思考在不同平台内的普

洱茶宣传文案的特点。
小组活动 小组讨论 15

作业布置 预习下节并完成本章课后练习题。
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单元教学设计简表

模块设置 项目二 做好文案写作准备

教学单元 搜集与整理素材 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解搜集电子商务文案素材的方法；

（2）了解整理电子商务文案素材的方法。

【能力目标】

（1）能够做好电子商务文案素材的搜集工作；

（2）能够将搜集的素材进行整理分类。

【思政目标】

（1）培养自学意识和搜集资料的能力；

（2）培养实际操作能力和阅读能力。

教学重难点
教学重点：电子商务文案素材的搜集、电子商务文案素材的整理

教学难点：电子商务文案的整理

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

复习:电子商务文案素材有哪些类

型？

微信可以用来整理电子商务文案

吗？

讨论 任务驱动 10

任务1 了解素材的分类 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析 20

任务2 了解素材的获取
听讲并参与

讨论
任务驱动

案例分析 20

任务3 了解素材整理的方法
听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析 15

任务4 结合相关工具整理素材 小组活动 小组活动 10

小结 单元总结：制作思维导图 小组活动 小组讨论 15

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目二 做好文案写作准备

教学单元 激发创意 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解电子商务文案创意策略；

（2）了解电子商务文案创意输出的方式。

【能力目标】

（1）能够利用创意策略激发创意；

（2）能够将灵感和创意应用于电子商务文案的写作。

【思政目标】

（1）培养创新意识和创意思维；

（2）培养独立思考能力和团队协作能力。

教学重难点
教学重点：电子商务文案的创意策略、电子商务文案的创意输出方式

教学难点：电子商务文案的创意策略输出

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

激发创意的方法有哪些？

当你写文章时思维卡顿时，会采用

什么方法发散思维？
小组汇报 任务驱动 20

任务1
利用创意策略激发创意 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2 要点延伸法、头脑风暴法
听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
九宫格思考法、创意思维法、元

素组合法
听讲并参与
讨论

小组活动 20

小结 单元知识点总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.完善本组团队成员分工表。2.本小节学习体会

3.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目二 做好文案写作准备

教学单元 实训——搜索文案并分类整理文案素材 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解电子商务文案素材的搜集方法；

（2）熟悉电子商务文案素材的整理方法；

（3）掌握电子商务文案的创意策略。

【能力目标】

（1）能够分析产品并根据产品特点展开画面联想；

（2）能够搜集不同类型的电子商务文案素材；

（3）能够将搜集到的电子商务文案素材进行分类整理。

【思政目标】

（1）提升实际操作能力和独立思考的能力；

（2）培养电子商务写作的意识。

教学重难点
教学重点：电子商务文案创意的思考、搜集与整理电子商务文案；

教学难点：电子商务文案的输出。

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

介绍本次实训的目的和重要性，

明确需要利用网络搜索与“云洱”

普洱茶相关的各种素材，要求将整

理好的素材进行分类并保存在专门

的文件夹中，为构思“云洱”普洱

茶的产品宣传文案做准备。

小组汇报 任务驱动 20

第一步：
通过思维导图的方式列出云洱普洱

茶的产品特点。

听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

第二步： 根据产品的每一个特点，展开相关

画面的联想，延展出产品的相关表

达方式及表达场景。

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

第三步：

根据产品的相关表达方式，确定其

文案输出的表现形式。 听讲并参与
讨论

小组活动 20
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小结 实训评价：老师根据学生上交的作
业，对学生的实训结果进行打分。

听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目三 策划与构思文案

教学单元 明确文案写作目的 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解分析文案写作背景的方法；

（2）了解分析写作目的的方法。

【能力目标】

（1）能够根据电子商务文案的写作要求，分析文案写作背景；

（2）能够根据写作目的构思电子商务文案。

【思政目标】

（1）培养独立思考能力和阅读能力；

（2）培养主动学习和写作的意识。

教学重难点
教学重点：分析文案写作背景、分析写作目的；

教学难点：分析写作目的。

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

电子商务文案的写作目的就是为了

促进产品销售吗？

为什么要分析文案的写作背景？

？

小组汇报 任务驱动 20

任务1
分析文案写作背景 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 30

任务2 分析写作目的
听讲并参与

讨论
任务驱动

案例分析 30

小结 单元知识点总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目三 策划与构思文案

教学单元 分析目标受众 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解明确受众群体的方法；

（2）了解分析受众购买动机的方法；

（3）了解分析受众购买心理的方法。

【能力目标】

（1）能够明确产品、品牌的目标受众群体，以及其消费特点；

（2）能够分析受众的购买动机，并将其融入文案策划；

（3）能够分析受众的购买心理，利用其购买心理写作文案。

【思政目标】

（1）培养心理分析能力和思考能力；

（2）培养主动思考的意识和逻辑思维能力。

教学重难点 教学重点：明确受众群体、分析受众的购买动机和购买心理

教学难点：分析受众的购买动机和购买心理

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

因为促销力度大而购买产品的是什

么心理？

你会因为广告有吸引力而购买产品

吗？

小组汇报 任务驱动 20

任务1
明确受众群体 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2 分析受众的购买动机
听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
分析受众的购买心理

听讲并参与
讨论

小组活动 20

小结 单元知识点总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计

模块设置 项目三 策划与构思文案

教学单元 确定写作主题 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解确认主题表达方式的方法；

（2）掌握根据主题构建文案场景的方法。

【能力目标】

（1）能够明确电子商务文案合适的表达方式；

（2）能够根据不同的主题构建具有吸引力的文案场景。

【思政目标】

（1）培养思考能力和创新思维能力；

（2）培养逻辑思考能力和营销意识。

教学重难点

教学重点：确认主题表达方式、根据主题构建场景

教学难点：根据主题构建场景。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

因为促销力度大而购买产品的是什

么心理？

你会因为广告有吸引力而购买产品

吗？

小组汇报 任务驱动 20

任务1
确认主题表达方式 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2 根据主题构建场景
听讲并参与

讨论
任务驱动

案例分析 20

任务3
分析受众的购买心理

听讲并参与
讨论

小组活动 20

小结 通过受众痛点展开联想 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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简表

单元教学设计简表

模块设置 项目三 策划与构思文案

教学单元 确定写作主题 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解列文案提纲的方法

【能力目标】

（1）能够按内容分类建立提纲；

（2）能够按内容呈现顺序建立提纲。

【思政目标】

（1）培养逻辑思考能力；

（2）培养写作能力和独立思考的能力。

教学重难点 教学重点：按内容分类建立提纲、按内容呈现顺序建立提纲

教学难点：文案提纲的写作

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

因为促销力度大而购买产品的是什

么心理？

你会因为广告有吸引力而购买产品

吗？

小组汇报 任务驱动 20

任务1
按内容分类建立提纲 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 30

任务2 按内容呈现顺序建立提纲
听讲并参与

讨论
任务驱动

案例分析 30

小结 通过受众痛点展开联想 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目三 策划与构思文案

教学单元 实训——策划与构思产品文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解分析电子商务文案写作背景的方法；

（2）熟悉分析受众群体的方法；

（3）掌握根据主题构建场景的方法；

（4）掌握列电子商务文案提纲的方法。

【能力目标】

（1）能够分析文案写作背景、分析受众群体；

（2）能够结合用户的购买场景及动机构建可能的用户购买主题场景；

（3）能够融合购买心理及场景描述，列出文案提纲。

【思政目标】

（1）提升创新思维能力和策划能力；

（2）培养写作能力和逻辑思维能力。

教学重难点

教学重点：分析文案写作背景、分析受众群体、根据主题构建场景、列出文案

提纲；

教学难点：根据主题构建场景、列出文案提纲。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

分析云洱普洱茶的目标客户人群、

宣传的目的、用户的心理、确定产

品宣传文案的主题和结构，为后续

产品文案的写作打好基础。

听讲并参与
讨论

任务驱动 15

第一步：

分析云洱普洱茶的相关宣传文案写

作的背景。 小组活动
任务驱动

案例分析法 15

第二步： 通过百度指数查看“云南普洱茶”

关键词的“需求图谱”“人群分

析”。

小组活动 任务驱动

案例分析 15

第三步：

结合用户的购买场景及动机构建可

能的用户购买主题场景。 小组活动 小组活动 20
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第四步： 融合上述步骤，按照文案内容呈现

提纲。 小组汇报
小组活动

20

小结 通过受众痛点展开联想 听讲并参与
讨论

讲授法 5

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目四 撰写文案标题

教学单元 选择适合的标题类型 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解不同类型的文案标题。

（2）熟悉不同类型文案标题的写法。

【能力目标】

（1）能够写作不同类型的文案标题；

（2）能够在众多类型的文案标题中选出合适的类型。

【思政目标】

（1）培养写作能力和独立思考能力；

（2）培养表达能力和网感。

教学重难点

教学重点：直言式标题、提问式标题、新闻式标题、话题式标题、命令式标

题、危机式标题、对比式标题、悬念式标题、见证书标题、盘点式标题、颂扬

式标题；

教学难点：危机式标题、悬念式标题、新闻式标题。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

你喜欢写作什么类型的标题？

什么样的标题会吸引你点击文案？ 小组讨论 任务驱动 20

任务1
直言式标题、提问式标题、新闻式

标题

听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
话题式标题、命令式标题、危机式

标题、对比式标题

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
悬念式标题、见证书标题、盘点式

标题、颂扬式标题
听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目四 撰写文案标题

教学单元 结合标题写作的常用技巧撰写标题 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解不同类型的文案标题。

（2）熟悉不同类型文案标题的写法。

【能力目标】

（1）能够写作不同类型的文案标题；

（2）能够在众多类型的文案标题中选出合适的类型。

【思政目标】

（1）培养写作能力和独立思考能力；

（2）培养表达能力和网感。

教学重难点

教学重点：明确受众的需求、塑造容易产生共鸣的场景等文案标题写作技巧，

文案标题写作误区

教学难点：文案标题写作的常用技巧

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

如何将标题写得更有吸引力？

什么是“标题党”，我们可以做

“标题党”吗？
小组讨论 任务驱动 20

任务1

明确受众的需求、塑造容易产生共

鸣的场景 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
借助名人效应、善用网络流行语

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
结合数字 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目四 撰写文案标题

教学单元 实训——撰写文案标题 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解不同类型文案标题的写作方法；

（2）掌握电子商务文案的写作技巧。

【能力目标】

（1）能够仿写优质的电子商务文案标题；

（2）能够结合电子商务文案写作技巧编写标题。

【思政目标】

（1）提升创新思维能力和表达能力；

（2）培养写作能力和逻辑思维能力。

教学重难点

教学重点：不同类型文案标题的写作方法、文案标题写作技巧的运用；

教学难点：文案标题写作技巧的运用。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

介绍本次实训的目的和重要性，明

确需要配合产品的上新与中秋、国

庆的双节优惠活动为推广文案撰写

多个有吸引力的标题，文案标题需

体现推广主题，并充分调动受众参

与的积极性。

小组讨论 任务驱动 20

第一步：

在百度搜索文本框中输入“云南普

洱茶”+“中秋”或者“国庆”+

“促销”，收集十个较为优质的标

题。

听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 30

第二步：

按照产品的特点、用户的需求及多

种不同类型仿写标题。
听讲并参与

讨论
任务驱动

案例分析 30

小结 老师根据学生上交的作业，对学生
的实训结果进行打分。

听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目五 撰写文案正文

教学单元 选择合适的正文开头写作方法 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解正文开头的写作方法；

（2）掌握不同正文开头的类型。

【能力目标】

（1）能够写出不同类型的正文开头；

（2）能够根据文案大纲，选择合适的开头写法。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和创新思维能力。

教学重难点 教学重点：直言开头、故事开头、悬念开头、名言开头、提问开头、修辞开

头、利益开头、独白开头、热点开头、结论开头；

教学难点：故事开头、悬念开头。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

什么样的开头能够吸引力？

如何利用开头让受众继续读下去？ 小组讨论 任务驱动 15

任务1 直言开头、故事开头、悬念开头、 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
名言开头、提问开头、修辞开头、

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
利益开头、独白开头、热点开头、

结论开头
听讲并参与

讨论
小组活动 25

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目五 撰写文案正文

教学单元 突出文案正文特色 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解不同表现形式的正文；

（2）掌握正文的结构类型；

（3）掌握正文的写作技巧。

【能力目标】

（1）能够写出不同表现形式的正文；

（2）能够运用正文的写作技巧设计内容。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和创新思维能力。

教学重难点 教学重点：正文的不同表现形式、正文的写作结构、正文的写作技巧；

教学难点：正文的写作结构。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

如何提高正文的吸引力？

如何利用开头让受众继续读下去？ 小组讨论 任务驱动 20

任务1

确定正文的不同表现形式
听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
选择正文的结构类型

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 10

任务3
递进式、总分式、并列式、穿插回

放式
听讲并参与

讨论
小组活动 30

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目五 撰写文案正文

教学单元 突出文案正文特色 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解正文结尾的写作方法；

（2）掌握不同正文结尾的类型。

【能力目标】

（1）能够写出不同类型的正文结尾；

（2）能够根据正文内容，选择合适的结尾写法。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和创新思维能力。

教学重难点 教学重点：点题式结尾、互动式结尾、自然结尾、“神转折”结尾、佳句结

尾、引导结尾、抒情议论式结尾、首尾呼应式结尾；

教学难点：“神转折”结尾、首尾呼应式结尾。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

什么样的结尾有吸引力？

如何利用结尾让受众做出行动？ 小组讨论 任务驱动 20

任务1

点题式结尾、互动式结尾、自然结

尾、 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
“神转折”结尾、佳句结尾、引导

结尾、

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
抒情议论式结尾、首尾呼应式结尾 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目五 撰写文案正文

教学单元 实训——撰写一篇完整的推广文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解正文结尾的写作方法；

（2）掌握不同正文结尾的类型。

【能力目标】

（1）能够写出不同类型的正文结尾；

（2）能够根据正文内容，选择合适的结尾写法。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和创新思维能力。

教学重难点 教学重点：点题式结尾、互动式结尾、自然结尾、“神转折”结尾、佳句结

尾、引导结尾、抒情议论式结尾、首尾呼应式结尾；

教学难点：“神转折”结尾、首尾呼应式结尾。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

结合中秋、国庆双节的优惠活动，

通过实训四的文案结构，对标题、

正文、开头和结尾分别进行设计，

撰写一篇完整的推广文案。

听讲并参与
讨论

任务驱动 10

第一步：

梳理思路并撰写标题。考虑本次的

写作受众对象、对方的偏好、活动

与受众的相关利益，根据目标受众

人群定位文案内容，并根据内容撰

写标题。

小组活动
任务驱动

案例分析法 15

第二步：
确定文案的正文结构。要求充分了

解结构的特点，并阐述使用该结构

搭建正文的大体思路。

小组活动 任务驱动

案例分析 10

第三步：

撰写文案开头。节假日一直是人们

关注的热点，文案开头可从节日礼

品选择开头，引出产品。

小组活动 任务驱动

案例分析

10



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

第四步： 撰写文案正文。根据文案提纲内容

扩展正文内容。 小组活动
任务驱动

案例分析

15

第五步： 结尾再次点明主题，传递祝福。
小组活动

任务驱动

案例分析

10

第六步：
完成整篇文案的设计，将开头、正

文、结尾进行拼接，查看并优化文

案。

小组活动
任务驱动

案例分析 10

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目六 写作并排版店铺推广文案

教学单元 了解产品并提炼卖点 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解提炼产品卖点的方法；

（2）掌握展现产品卖点的方法。

【能力目标】

（1）能够提炼出不同产品的卖点；

（2）能够选择一种合适的展现产品卖点的方法。

【思政目标】

（1）培养实际操作能力和创新思维能力；

（2）培养逻辑思维能力和网感。

教学重难点 教学重点：FAB法则、产品属性提炼法、展现产品卖点的方法；

教学难点：FAB法则。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

什么样的卖点会吸引你购买产品？

你是否见过比较吸引你的详情页文

案，是如何展现卖点的？
小组讨论 任务驱动 20

任务1

FAB法则
听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
产品属性提炼法

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
展现产品卖点的方法 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习
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单元教学设计简表

模块设置 项目六 写作并排版店铺推广文案

教学单元 分析受众画像 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解提炼受众属性特征的方法；

（2）掌握为受众贴标签的方法；

（3）掌握关联受众痛点与产品卖点的方法。

【能力目标】

（1）能够快速准确提炼受众属性特征；

（2）能够将产品卖点于受众痛点关联起来。

【思政目标】

（1）培养实际操作能力和创新思维能力；

（2）培养逻辑思维能力和主动学习意识。

教学重难点 教学重点：提炼受众的属性特征、贴标签、挖掘受众痛点、关联受众痛点与产

品卖点；

教学难点：挖掘受众痛点。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

假如你要分析自己的同学，可以从

哪些方面分析其特征？

什么是痛点？
小组讨论 任务驱动 20

任务1 提炼受众的属性特征 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
贴标签、挖掘受众痛点

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
关联受众痛点与产品卖点 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目六 写作并排版店铺推广文案

教学单元 写作详情页文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解产品属性文案的写作方法；

（2）掌握产品卖点文案的写作方法；

（3）掌握附加文案的写作方法。

【能力目标】

（1）能够快速写作产品属性文案；

（2）能够写作吸引力强的产品卖点文案；

（3）能够写作吸引力强的附加文案。

【思政目标】

（1）培养实际操作能力和文案写作能力；

（2）培养逻辑思维能力和策划能力。

教学重难点 教学重点：产品属性文案、产品卖点文案和附加文案

教学难点：产品卖点文案

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

详情页文案中都有哪些内容？

什么样详情页文案会比较吸引你？

？
小组讨论 任务驱动 20

任务1 写作产品属性文案 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
写作产品卖点文案

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3 写作附加文案 听讲并参与
讨论

小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目六 写作并排版店铺推广文案

教学单元 写作店铺活动文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）掌握店铺海报文案的设计方法；

（2）掌握店铺上新文案的设计方法；

（3）掌握店铺促销文案的设计方法；

（4）掌握店铺推广文案的设计方法。

【能力目标】

（1）能够快速设计店铺海报文案；

（2）能够设计吸引力强的店铺上新文案；

（3）能够设计吸引力强的店铺促销文案；

（4）能够设计吸引力强的店铺推广文案。

【思政目标】

（1）培养实际操作能力和文案写作能力；

（2）培养逻辑思维能力和创新意识。

教学重难点 教学重点：店铺海报文案、店铺上新文案、店铺促销文案和店铺推广文案；

教学难点：店铺促销文案、店铺海报文案。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

你见过哪些令你印象深刻的店铺活

动文案？

你认为店铺活动文案哪部分最重

要？

小组讨论 任务驱动 20

任务1 设计店铺海报文案 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
写设计店铺上新文案

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
设计店铺促销文案 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目六 写作并排版店铺推广文案

教学单元 做好图文搭配 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解图文搭配的技巧；

（2）掌握电子商务文案的排版方法。

【能力目标】

（1）能够设计重点突出、层次分明、版面和谐的文案；

（2）能够熟练使用排版工具进行图文排版。

【思政目标】

（1）培养实际操作能力和设计能力；

（2）培养审美能力和创新思维。

教学重难点 教学重点：图文搭配要求、图文排版技巧、排版；

教学难点：排版。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

什么样的排版风格会比较吸引你？

你知道哪些排版工具？ 小组讨论 任务驱动 10

任务1 图文搭配要求 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 25

任务2
图文排版技巧

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

任务3
排版 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目七 写作品牌推广文案

教学单元 写作品牌故事 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解提炼品牌调性的方法；

（2）掌握整合品牌故事写作要素的方法；

（3）掌握品牌故事的写作技巧。

【能力目标】

（1）能够整理出品牌故事所具有的写作要素；

（2）能够运用品牌故事的写作技巧写作品牌故事文案。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和创新思维能力。

教学重难点 教学重点：提炼品牌调性、整合品牌故事的写作要素、结合品牌故事的写作技

巧写作；

教学难点：提炼品牌调性。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

什么是品牌故事？

你知道哪些品牌故事？ 小组讨论 任务驱动 10

任务1 提炼品牌调性 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 25

任务2
整合品牌故事的写作要素

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

任务3
结合品牌故事的写作技巧写作 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目六 写作并排版店铺推广文案

教学单元 实训——设计网店的商品详情与宣传推广文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解关联受众痛点与产品卖点的方法；

（2）掌握详情页文案的写作；

（3）掌握店铺推广文案的设计。

【能力目标】

（1）能够设计具有创意的产品详情页板块；

（2）能够写作关联受众痛点的文案。

【思政目标】

（1）提升写作能力和策划能力；

（2）培养实际操作能力和创新思维。

教学重难点 教学重点：产品卖点和受众痛点的关联、详情页文案的设计与写作、店铺推广

文案的写作；

教学难点：详情页文案的设计与写作。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

介绍本次实训的目的和重要性，

明确需要根据“云洱”网店的销售

与宣传需求，设计网店的商品详情

页面内文案以及店铺的宣传推广文

案。

听讲并参与
讨论

任务驱动 10

第一步：

打开百度脑图首页，结合对产品的

了解的，关联受众痛点，思考在商

品详情页中如何展现产品的特点及

卖点，然后将设计好的商品详情页

板块进行思维导图扩展，并在设计

时考虑其表现形式及展现的数量

小组活动
任务驱动

案例分析法 20

第二步：
通过店铺活动公告、店铺上新广

告、店铺促销文案等推广文案，多

方面立体化地对产品与店铺进行推

广。

小组活动 任务驱动

案例分析 25

第三步：

撰写文案开头。节假日一直是人们

关注的热点，文案开头可从节日礼

品选择开头，引出产品。

小组活动 任务驱动

案例分析

25



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目七 写作品牌推广文案

教学单元 写作品牌宣传文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解品牌宣传文案的类型；

（2）掌握品牌宣传文案的写作技巧。

【能力目标】

（1）能够分辨出不同类型的品牌宣传文案；

（2）能够运用品牌宣传文案的写作技巧进行写作。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和创新思维能力。

教学重难点 教学重点：品牌宣传文案的类型、品牌宣传文案的写作技巧；

教学难点：运用品牌宣传文案的写作技巧进行写作。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

你知道哪些品牌宣传口号？

你认为哪些品牌宣传片拍得比较

好？
小组讨论 任务驱动 10

任务1 了解品牌宣传文案的类型 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 35

任务2
运用品牌宣传文案的写作技巧

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 35

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目七 写作品牌推广文案

教学单元 写作品牌公关文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解公关策划的流程；

（2）掌握危机公关文案的写作。

【能力目标】

（1）了解公关策划的流程；

（2）掌握危机公关文案的写作。

【思政目标】

（1）培养应变能力和策划能力；

（2）培养实际操作能力和文字表达能力。

教学重难点 教学重点：公关策划的流程、危机公关文案的写作；

教学难点：危机公关文案的写作。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

什么是危机公关？危机公关有什么

作用？

你了解过海底捞的危机公关吗？其

有什么特点？

小组讨论 任务驱动 10

任务1 了解公关策划的流程 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 25

任务2
写作危机公关文案

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

任务3
案例分析 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目七 写作品牌推广文案

教学单元 实训——设计一篇品牌推广文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解品牌调性的提炼；

（2）掌握品牌故事的写作要素；

（3）掌握品牌故事的写作技巧。

【能力目标】

（1）能够从品牌故事的写作要素详细分析品牌故事；

（2）能够写作让人印象深刻的品牌故事。

【思政目标】

（1）提升写作能力和策划能力；

（2）培养实际操作能力和创新思维。

教学重难点 教学重点：提炼品牌调性、整合品牌故事写作要素、品牌故事的写作技巧；

教学难点：品牌故事的具体写作。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

结合中秋、国庆双节的优惠活动，

通过实训四的文案结构，对标题、

正文、开头和结尾分别进行设计，

撰写一篇完整的推广文案。

听讲并参与
讨论

任务驱动 15

第一步：

根据品牌、产品给出的信息及网络

途经，了解品牌名称、宣传广告

语、企业价值观，提炼品牌调性。

小组活动
任务驱动

案例分析法 15

第二步：

了解创始人的创业经历，整合品牌

故事写作要素。根据“云洱”创始

人云先生的创业经历，整理归纳后

选择合适的文字输出。

小组活动 任务驱动

案例分析 15

第三步： 综合品牌故事写作技巧。 小组活动 任务驱动

案例分析

15

第四步： 根据品牌要求——“简短”，提炼

故事细节和整体内容，优化品牌故

事，形成最终的品牌故事推广文

案。

小组活动
任务驱动

案例分析

15



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 15

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目八 写作并排版微信文案

教学单元 写作微信文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）掌握微信朋友圈文案的写作；

（2）掌握微信公众号文案的写作。

【能力目标】

（1）能够写作吸引力强的微信朋友圈文案；

（2）能够写作阅读量高的微信公众号文案。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和创新思维能力。

教学重难点 教学重点：写作微信朋友圈文案、写作微信公众号文案；

教学难点：写作微信公众号文案。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

什么样的微信朋友圈文案容易被屏

蔽？

如何提高微信公众号文案的阅读

量？

小组讨论 任务驱动 10

任务1 写作微信朋友圈文案 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 25

任务2
写作微信公众号文案

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

任务3
案例分析 听讲并参与

讨论
小组活动 20

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目八 写作并排版微信文案

教学单元 排版微信公众号文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）掌握微信公众号文案常用的排版工具；

（2）掌握微信公众号文案的排版操作。

【能力目标】

（1）能够熟练运用各类排版编辑器；

（2）能够排版出精美的微信公众号文案。

【思政目标】

（1）培养实际操作能力和审美能力；

（2）培养软件运用能力。

教学重难点 教学重点：微信公众号文案排版工具、微信公众号文案的排版操作；

教学难点：微信公众号文案的排版操作。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

微信公众号文案的排版工具有哪

些？

你知道哪些排版比较精美的微信公

众号？

小组讨论 任务驱动 10

任务1 选择合适的排版工具 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 25

任务2
进行排版操作

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
实操练习 听讲并参与

讨论
小组活动 25

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目八 写作并排版微信文案

教学单元 实训——撰写不同类型的微信朋友圈文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解不同类型的微信朋友圈文案；

（2）掌握微信朋友圈文案的撰写方法。

【能力目标】

（1）能够规划合适产品的微信朋友圈文案；

（2）能够写作并发布吸引力强的微信朋友圈文案。

【思政目标】

（1）提升写作能力和策划能力；

（2）培养实际操作能力和创新思维。

教学重难点 教学重点：微信朋友圈文案的类型、微信朋友圈文案的写作、微信朋友圈文案

的发布；

教学难点：微信朋友圈文案的写作。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

介绍本次实训的目的和重要性，明

确需要结合微信朋友圈的特点，规

划该品牌的微信朋友圈文案范围，

并设计两条常见类型的微信朋友圈

文案。

听讲并参与
讨论

任务驱动 15

第一步： 规划朋友圈内的文案类型。 小组活动
任务驱动

案例分析法 15

第二步：

设计一条结合国庆促销事件的文

案，并配图
小组活动 任务驱动

案例分析 15

第三步：
设计一条知识分享型朋友圈文案，

并配图
小组活动 任务驱动

案例分析

15

第四步： 将撰写的文案与文案配图发布在朋

友圈中 小组活动
任务驱动

案例分析

15

小结 老师根据学生上交的作业，对学生
的实训结果进行打分

听讲并参与
讨论

讲授法 15



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目九 写作短视频与直播文案

教学单元 写作短视频文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）掌握短视频文案选题的选择方法；

（2）掌握短视频文案内容的创作方法；

（3）掌握短视频脚本的撰写方法。

【能力目标】

（1）能够写作吸引力强的短视频文案；

（2）能够写作逻辑清晰的短视频脚本。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和策划能力。

教学重难点 教学重点：选择短视频选题、确定短视频创作内容、撰写短视频脚本；

教学难点：撰写短视频脚本。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

你知道哪些当前热门的短视频账

号？

短视频领域都有哪些分类？
小组讨论 任务驱动 10

任务1 确定短视频选题 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 15

任务2
确定短视频创作内容

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 20

任务3
撰写短视频脚本 听讲并参与

讨论
小组活动 35

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目九 写作短视频与直播文案

教学单元 写作直播文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）掌握直播预告文案的写作方法；

（2）掌握直播脚本的写作方法。

【能力目标】

（1）能够写作能吸引受众观看直播的预告文案；

（2）能够写作逻辑清晰的直播脚本。

【思政目标】

（1）培养文字写作能力和写作意识；

（2）培养实际操作能力和策划能力。

教学重难点 教学重点：制作直播预告文案、设计直播脚本；

教学难点：撰写直播脚本。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

你有喜欢的主播吗？你是否完整看

过一场直播？

主播是如何让受众持续留在直播间

的？

小组讨论 任务驱动 10

任务1 制作直播预告文案 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
设计直播脚本

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

任务3
模拟直播联系 听讲并参与

讨论
小组活动 25

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目九 写作短视频和直播文案

教学单元 实训——设计一场直播活动并通过短视频预告 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解单品直播脚本的撰写方法；

（2）掌握整场直播脚本的撰写方法；

（3）掌握短视频脚本的撰写方法。

【能力目标】

（1）能够写出结构清晰、卖点明确的单品直播脚本；

（2）能够规划直播流程，策划整个直播活动；

（3）能够撰写出结构清晰的短视频脚本。

【思政目标】

（1）提升写作能力和策划能力；

（2）培养实际操作能力和逻辑思维能力。

教学重难点 教学重点：单品直播脚本的撰写、整场直播脚本的撰写、短视频脚本的撰写；

教学难点：整场直播脚本的写作。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

介绍本次实训的目的和重要性，明

确需要根据云洱产品，设计直播脚

本与短视频文案。
听讲并参与

讨论

任务驱动 15

第一步： 根据直播产品信息、优惠细则，撰

写单品直播脚本。

小组活动
任务驱动

案例分析法 20

第二步：

规划直播流程，对整个直播过程进

行规划，并撰写整场直播脚本。
小组活动 任务驱动

案例分析 20

第三步：

设计直播的预告短视频脚本文案，

并设计短视频的内容。 小组活动 任务驱动

案例分析

20

小结 老师根据学生上交的作业，对学生
的实训结果进行打分

听讲并参与
讨论

讲授法 15

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目十 写作自媒体文案-以今日头条为例

教学单元 挖掘文案关键词 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）掌握选择关键词的方法；

（2）掌握优化关键词的方法；

（3）掌握植入关键词的方法。

【能力目标】

（1）能够挖掘适合填在在文案中的关键词。

【思政目标】

（1）培养创新思维和写作意识；

（2）培养实际操作能力和网感。

教学重难点 教学重点：选择关键词、优化关键词、植入关键词；

教学难点：选择关键词。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

你知道今日头条吗？你会在今日头

条中阅读文章吗？

重复度高的词语就是关键词吗？
小组讨论 任务驱动 10

任务1 选择关键词 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
优化关键词

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

任务3
植入关键词 听讲并参与

讨论
小组活动 25

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 项目十 写作自媒体文案-以今日头条为例

教学单元 结合信息流推荐优化文案 学时 2

教学目标

【知识目标】

（1）了解信息流推荐机制；

（2）掌握优化并发布文案的方法。

【能力目标】

（1）能够根据今日头条信息流推荐机制入手写作文案；

（2）能够优化并发布今日头条文案。

【思政目标】

（1）培养网感和写作能力；

（2）培养实际操作能力和策划能力。

教学重难点 教学重点：信息流推荐机制、优化并发布文案；

教学难点：优化并发布文案。

教学步骤 教学内容 活动 教学方法 时间分配

导入

今日头条中推荐的文章是你想看的

吗？

什么是个性化推荐机制？
小组讨论 任务驱动 10

任务1 了解信息流推荐机制 听讲并参与

讨论

任务驱动

案例分析法 20

任务2
优化并发布文案

听讲并参与
讨论

任务驱动

案例分析 25

任务3
课堂练习

小组活动 小组活动 25

小结 教师总结 听讲并参与
讨论

讲授法 10

作业布置
1.本小节学习体会

2.下一堂课的预习



日照职业技术学院 《新媒体文案策划》单元设计

单元教学设计简表

模块设置 期末汇报

教学单元 小组汇报 学时 2

教学目标

【知识目标】掌握本学期内容，熟练新媒体文案策划的基础知识。

【能力目标】 能够针对不同的类型的平台的特点策划实用又有特色的文案。

【思政目标】使学生具备良好的动手实操能力；提高语言表达、社会交往和沟通

能力；形成团队意识及妥善处理人际关系的能力；树立爱岗敬业、吃苦耐劳的精

神。

教学重难点 无

教学步骤 教学内容 学生活动 教学方法 时间分配

导入

教师陈述小组汇报的要求：包括内

容形式，时间要求以及成员分工等

等

认真听课 讲授法

10

任务
分小组PPT汇报 小组汇报

教师点评汇报 60

小结

肯定汇报中的亮点，总结汇报中的

问题，对课程进行总结陈述。
听讲并参与
讨论

讲授法

10

介绍课程的未来发展趋势 认真听课 讲授法
5

学生以后的学习动向
认真听课

讲授法 5

作业布置 思考：本课程的收获以及对课程的意见和建议。


